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شادی مجلسیان در قدم و مقدم توست

جای غم باد، مر آن دل که نخواهد شادت

»می‌گویند فلاکت‌های جنگ-
به لطف تلویزیون- به ابتذالی 
شبانگاهی تنزل پیدا کرده‌اند. از بس در تصاویری غرق 
شده‌ایم که زمانی از دیدنشان جا می‌خوردیم و منزجر 
می‌شدیم حالا دیگر چیزی از حس همدلی باقی نمانده 
و به‌سوی رخوت و بی‌حسی پیش می‌رویم. ولی واقعاً چه 
خواسته‌ای مطرح است؟ هیچ شورایی نمی‌شود تشکیل 
داد تا هولناکی‌ها را جیره‌بندی کند و قابلیتش را در شوکه 
کردن ما تازه نگه دارد و مسلماً خود این هولناکی‌ها هم 

فروکش نخواهد کرد.«

 اگر جزو گروه طبیعت دوستان هستید و یکی از 
علایق تان در زندگی، حوزه محیط‌زیست است، بد نیست 
سری به گالری »یافته« بزنید تا از دیدن بخش کوچک 
اما زیبایی از طبیعت در یک گالری، حسابی کیفور شوید. 
گالری »یافته« از روز 27مرداد میزبان آثاری از طبیعت 
است که بیژن فرهنگ دره شوری، پژوهشگر با سابقه 
و فعال محیط‌زیست طی 60سال آن را گردآوری کرده 
است، آثاری که با روایت خاطراتی از سفرهایی مشترک 
با نوشته‌هایی از نصرالله کسرایی همراه شده است. این 
نمایشگاه تا 31شهریور در این گالری واقع در دروس، 
خیابان یارمحمدی، بن بست طالقانی، پلاک 8برقرار و از 

ساعت 16تا 20میزبان مخاطبان هنر است.

سوزان سانتاگ

بوک مارک

نظر به درد دیگران

حکایتی از یک رفاقت 40 ساله

 واحدهای مسکونی اپل

بعضی از شرکت‌ها از سود حاصل 
از فعالیت‌های خود برای رفاه 
جامعه هزینه می‌کنند. این نکته به‌ویژه برای تأمین نیازهای 
خانواده‌های نیازمند، اتفاق بسیار مهم و خوبی است. 
شرکت » اپل« طی یک برنامه‌ریزی چهار ساله، پروژه 
ساخت خانه‌های مقرون به‌صرفه در سن‌خوزه در ایالت 
کالیفرنیای ایالات متحده را اجرا و به اتمام رسانده و درحال 

تحویل است.
به‌گفته تیم کوک، مدیرعامل شرکت اپل، برای این منازل 
تاکنون 1.5میلیارد دلار هزینه شده و با این هزینه هزاران 
واحد مسکونی ساخته شده است. با توجه به افزایش قیمت 
زمین و مسکن، این پروژه‌ها می‌توانند نیاز به مسکن 
بسیاری از افراد نیازمند را تأمین کنند. شرکت اپل این 
پروژه را با کمک سازمان‌های غیرانتفاعی ساخت مسکن 
 Housing Trust Silicon Valley مقرون به‌صرفه مانند

ساخته است.
علاوه براین طرح، شرکت اپل توانست یک مجموعه 
آپارتمان 94واحدی به‌نام »ویلاها« را نیز برای سالمندان 
فاقد خانه بسازد. علاوه براین شرکت اپل یک ساختمان 
82واحدی نیز درسن خوزه و یک مجموعه 30واحدی در 

پیتسبورک ساخته است.
یکی دیگر از مناطقی که شرکت اپل به همراه شرکت هوم 
برای آن به‌طور خاص سرمایه‌گذاری کرده، منطقه خلیج 
است. قرار است در این منطقه چند هزار واحد مسکونی 
بسیار مقرون به صرفه ساخته شود. علاوه براینکه قرار است 

به 24هزار فرد- خانوار نیازمند، کمک مالی اهدا شود.
اپل، آموزگاران را نیز فراموش نکرده است، به‌طوری که با 
معاوضه 5هکتار از زمین‌های کوپرتینو- مکان دفتر مرکزی 
اپل- با زمین‌های نزدیک به مدارس، مسکن ارزان‌قیمت 
برای آموزگارانی که در همان مدارس تدریس می‌کنند، 
خواهد ساخت. به‌گفته کریستنا راسپه، معاون املاک و 
تسهیلات جهانی اپل، این شرکت به‌دنبال ساخت پروژه‌ها 
و طرح‌هایی است که بتواند دغدغه مسکن را از روی دوش 
شهروندان سن‌خوزه و دیگر شهرهای اطراف بردارد. برای 
این طرح‌ها، فعلا 2.5میلیارد دلار درنظر گرفته شده است.

جهان نما

انجامش بده

آخر مصور

مهتاب خسروشاهی

شهر ارواح مجلل 

انتشار تصاویری از یک دهکده بسیار لوکس و خالی، 
حسابی این سکونتگاه مجلل و رازآلود را سرزبا‌ن‌ها انداخته 
است. این مجتمع، در واقع اقامتگاهی مخصوص در 
حاشیه شهر صنعتی شنیانگ در چین است. یک شرکت 
عمرانی، در دوران اوج فعالیت‌ مستغلات، این طرح 
جاه‌طلبانه را ارائه و کار احداث 250اقامتگاه لوکس را با 
سبک و الگوی اروپایی شروع کرد اما از سال 2018، بدون 
هیچ توضیحی، عملیات عمرانی متوقف   و این مجتمع، به 
شهر ارواح تبدیل شده است. اخیرا انتشار تصاویر آن، در 
دنیا سر و صدا کرده و این دهکده، مورد توجه قرار گرفته 
است. هیچ خبری از توقف عملیات عمرانی منتشر نشده 
است اما مردم محلی می‌گویند فساد مالی گسترده باعث 

توقف پروژه شده است.

نجات توسط نوه شجاع

دوره‌های آموزشی تابستانی، معمولا از سوی نوجوان‌ها 
وقت تلف کردن به‌حساب می‌آیند اما یک نوجوان، به 
واسطه چیزهایی که در این دوره‌ها یاد گرفته، ‌پدربزرگش 
را نجات داده و به قهرمان محلی تبدیل شده است. جیسون 
آسین به همراه خانواده در یک زمین گلف در آتلانتیا بود 
که ناگهان پدربزرگش، نقش زمین شد. او خیلی زود 
خود را به او رساند و متوجه شد پیرمرد دچار حمله قلبی 
شده. جیسون خیلی سریع و خونسرد، چیزهایی را که 
درباره عملیات احیا در دوره تابستانی یاد گرفته بود روی 
پدربزرگش اجرا کرد و عملا جان او را نجات داد. رسانه‌ها 
خیلی زود به این ماجرا و نجات پدربزرگ توسط نوه‌اش 
علاقه نشان دادند و حالا جیسون ‌و کار شجاعانه‌اش مورد 

ستایش عمومی قرار گرفته است.

پاداش 400هزار دلاری تعهد 
ماجرای تعهد یک کارگر رستوران زنجیره‌ای به کارش 
در آمریکا، صدها هزار دلار کمک برای این مرد به همراه 
داشته است. ماجرا این است که کوین فورد که آشپز 
یک فست‌فود زنجیره‌ای است، چند هفته پیش در 
یک ویدئو درباره کارش صحبت کرده و گفته بود که 
در 28سال گذشته، ‌حتی یک روز را هم غیبت نکرده. 
این میزان تعهد او، خیلی سریع مورد توجه قرار گرفت 
و کمپینی برای کمک به او راه افتاد. خیلی زود، مردم 
عادی و برخی ستاره‌های سینما، ‌به نشانه قدرشناسی 
از تعهد کاری اش ، کمک به او را شروع کردند و بیش از 
400هزار دلار برای این پدربزرگ 60ساله جمع‌آوری 
شد. او از مردم تشکر کرده و گفته انتظار این واکنش 

را نداشته است. 

گرینویچ

بی تعارف و 
تکلف   مثل همین 
متن کوتاهی که 
 ، می‌بینید
ما منتظریم 
تا نوشته‌هایتان درباره مسائل 
روزمره، مشکلات و دغدغه 
هایتان را برای ما ارسال کنید. اگر 
اهل طنز و کاریکاتور و طراحی 
هم هستید جایتان اینجا محفوظ 
است. متن یا طرح تان که آماده شد 
یک تماس‌ با شماره 23023636 
 بگیرید تا برای رساندنش به ما ، 

راهنمایی تان کنیم.‌

فراخوان

خوش خبر

آیین‌نامه بدون کلاس
برای عده‌ای، به‌ویژه آنهایی که شاغل یا دانشجو هستند 
و وقت‌شان پر است، سختی گرفتن گواهینامه، شرکت 
در کلاس‌های آیین‌نامه است. حالا خبر خوب برای 
آنهایی که سرشان شلوغ است و وقت ندارند این است 
که براساس اعلام معاون اجرایی پلیس راهور فراجا، 
متقاضیان آموزش رانندگی، الزامی به شرکت در 
کلاس‌های آموزش آیین‌نامه در آموزشگاه‌ها ندارند. 
این مسئول گفته الزام حضور متقاضی برای آموزش 
آیین‌نامه از سوی آموزشگاه‌ها غیرقانونی است و برابر 
آیین‌نامه آموزشگاه‌های رانندگی که در سال1397 
تصویب و به آنها ابلاغ شد، قرار بر این شدکه آموزش 
حضوری آیین‌نامه راهنمایی و رانندگی اختیاری باشد.

آزادی 20 زندانی در یزد
چه خبری بهتر از اینکه 20محکوم جرائم مالی غیرعمد با 
اجرای »پویش هر هیئت، آزادی یک زندانی« طی مراسمی 
از زندان‌های استان یزد آزاد شدند. رئیس‌کل دادگستری 
استان یزد گفته ‌پویش »هر هیئت، آزادی یک زندانی« به 
همت و مشارکت هیئت‌های عزاداری در یزد راه‌اندازی و 
موجب آزادی چند تن از محکومان مالی جرائم غیرعمد 
شد. رقم بدهی این زندانیان ‌۵۸۶میلیارد ریال بود که با 
قبولی دادخواست اعسار، اخذ گذشت رضایتمندانه از 
شکات و آورده محکومان مبلغ ‌۵۷۰میلیارد ریال تامین 
شد. مابقی این مبلغ از منابع ستاد مردمی دیه شامل 
کمک‌های خیرین و نیکوکاران ‌ و تسهیلات بانکی به مبلغ 

‌۱۶میلیارد ریال به‌حساب سپرده دادگستری واریز شد.

صداشو کم کن
تهران، شیراز، اصفهان و تبریز 
ندارد، در همه کلانشهرها هر 
روز گوش ما صداهای ناهنجاری را تحمل می‌کند که 
بیشتر ریشه در صدای بوق موتورسیکلت‌ها، اگزوز 
ماشین‌ها، بوق خودروها، آژیر ماشین‌های اورژانس 
و آتش‌نشانی و بلندگوی وانت‌بارها دارد. در بسیاری 
از موارد نیز شاهد هستیم که مردم تحمل یک ثانیه 
ایستادن پشت چراغ‌قرمز یا پیاده و سوار کردن مسافر 
یا هر رفتاری که سبب اندکی معطلی آنها شود را هم 
ندارند، جالب است همان‌هایی که از این صداهای 
آزاردهنده شاکی می‌شوند، خودشان هم در جای 
دیگری، عامل آزار‌دهنده و ایجاد صداهای ناهنجار 
هستند. برای همین هم پلیس راهور برای هرگونه تولید 
صدای نامتعارف یا ناهنجار مثل بوق‌های شیپوری، لوله 
اگزوز، سامانه صوتی یا بلندگوی نصب شده در وسایل 
نقلیه جریمه تعیین کرده که در مرتبه اول شامل ۱۰۰هزار 
تومان، در مرتبه دوم ۲۰۰هزار تومان و برای بار سوم 

۳۰۰هزار تومان جریمه نقدی است.

  
براساس جدیدترین پژوهش‌های مرکز مطالعات و 
برنامه‌ریزی شهری، تهران به‌دلیل تعداد بالای تردد 
وسایل‌نقلیه در صدر جدول شهرهای دارای آلودگی 
صوتی کشور قرار دارد. براساس مطالعات انجام‌شده 
توسط شرکت کنترل کیفیت هوای تهران مشخص 
شد در خیابان‌ها و اتوبان‌های شهر تهران نزدیک به 
۴۷.۸ درصد خودروهای سواری صدایی بالاتر از ۸۱ 
دسیبل ایجاد می‌کند؛ درحالی‌که استاندارد آلودگی 
صوتی برای خودروهای سواری ۷۴دسیبل است. 
دومین منبع صدا بعد از خودروهای سواری در حال 
حاضر موتورسیکلت‌هاهستند؛ اگزوز این وسایل‌نقلیه 
پرسروصدا بدون استفاده از سایلنسر صدایی بیش از 
۹۰ دسیبل ایجاد می‌کند. در مناطق مرکزی شهر تهران 
تعداد موتورسیکلت‌ها به‌مراتب بیشتر است و با توجه 
به تردد بیش از 3میلیون خودرو در شهر تهران، این 
شهر از لحاظ آلودگی صوتی در صدر جدول شهرهای 

دارای آلودگی صوتی کشور قرار دارد.

   
به غیراز اینکه پلیس خودروها و موتورسیکلت‌هایی که 
آلودگی صوتی ایجاد می‌کنند را جریمه می‌کند، چنانچه 
شما در محل سکونت‌تان با مواردی از آلودگی صوتی 
مواجه شدید، برای مثال آلودگی صوتی موتورسیکلت 
همسایه، دزدگیر خودروی پارک شده در کوچه یا 
آلودگی صوتی یک کارگاه یا کارخانه یا تاسیسات 
مربوط به یک شخص حقیقی یا حقوقی خاص، امکان 
پیگیری و شکایت وجود دارد؛ بنابراین اگر منبع یک 
صوت مشخص باشد، سامانه ۱۵۴۰ به موضوع رسیدگی 
خواهد کرد. این شماره درخصوص آلودگی‌های نقطه‌ای 
است و در تمام کشور فعال است و به اداره کل استان‌ها 
متصل می‌شود و دستورات و شکایات مردم را پیگیری 

می‌کند.
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فاطمه عباسی

زندگی پدیا

جهنم تابستانی، اروپا را فراگرفته و مردم 
را چنان عاصی کرده که برای نجات از این 
وضعیت، به طعم خوش و خنک بستنی پناه 
برده‌اند. همزمان با موج‌های متوالی گرما، 
تولید و مصرف بستنی هم در این قاره اوج 
گرفته و خوردن این طعم خنک بهشتی، 
به راهکاری برای نجات از گرمای جهنمی 

تبدیل شده است.
اتحادیه اروپا یکی از تولیدکنندگان عمده 
بستنی در دنیاست و سال گذشته، کشورهای 
 عضو آن 3.2میلیارد لیتر بستنی تولید 
کرده اند که ارزش کلی آن، حدود 6میلیارد 
یورو بوده است. این میزان، نسبت به سال قبل 
از آن، رشدی 5درصدی داشته است و انتظار 

 می‌رود امسال، این رشد حتی بیشتر هم 
شده باشد. با این حال، صادرات بستنی به 
خارج از اتحادیه، حدود 2درصد کاهش یافته 
است که همین نشان‌دهنده اوج‌گیری مصرف 
برای مقابله با گرماست. البته به جز مسئله 
گرما، عوامل دیگری هم در افزایش مصرف 
بستنی در اروپا اثرگذار بوده‌اند؛ ازجمله رشد 
سریع شهرنشینی و تقویت صنایع لبنیاتی 
در اروپا. اما این ها زیر سایه سنگین رابطه 
مستقیم گرما و بستنی قرار دارد. کافی است 
کسی در یکی از شهرهای داغ و شلوغ اروپایی 
قدم بزند تا به چشم ببیند مردم چطور با ولع 

بستنی می‌خورند تا از گرما نجات پیدا کنند.
بزرگ‌ترین تولیدکننده بستنی در اروپا، 

آلمان است که سال گذشته 620میلیون 
لیتر بستنی تولید کرده است؛ این رقم حدود 
یک پنجم کل تولید در اروپاست. فرانسه و 
ایتالیا در جنوب قاره، بعد از آلمان قرار دارند 
و به‌ترتیب 591 و 571میلیون لیتر بستنی 
در سال 2022تولید کرده‌‌اند. هرچند آمار 
2023 اعلام نشده، اما پیش‌بینی می‌شود که 
همچنان این 3 کشور بزرگ‌ترین تولیدکننده 

بستنی در اروپا باشند.
در این میان، ارزان‌ترین بستنی را آلمان تولید 
می‌کند؛ به قیمت 1.5یورو برای هر لیتر و 
گران‌ترین بستنی هم متعلق به اتریش است؛ 
کشوری که سال گذشته فقط 2میلیون لیتر 
بستنی تولید کرده بود؛ قیمت هر لیتر بستنی 

تولیدی در اتریش، 7یورو است.
اما این همه بستنی را چه کسانی می‌خورند؟ 
بیشتر از هر ملتی در اروپا، بلژیکی‌ها اهل 

بستنی هستند. سرانه مصرف در این کشور، 
بیش از 16کیلوگرم در سال است که بالاترین 
رقم در کل قاره است. در رده‌های بعدی، 
پرتغالی‌ها با سرانه نزدیک به 15 و لهستانی‌ها 
با سرانه نزدیک به 14لیتر در سال قرار دارند. 
برخلاف تصور عامه، کشورهای شمالی 
سردسیر مثل سوئد، دانمارک، نروژ و فنلاند 
هم از مشتریان ثابت بستنی هستند و مصرف 

بالایی دارند.
این البته فقط اروپایی‌ها نیستند که عشق 
بستنی هستند و در آن سوی اقیانوس، آمریکا 
یکی از بزرگ‌ترین بازارهای بستنی دنیا را 
دارد. گردش مالی صنعت بستنی در آمریکا، 
نزدیک به 14میلیارد دلار است و حدود 
30هزار نفر در این صنعت شاغل هستند. این 
کشور سال گذشته، 7.2میلیارد لیتر بستنی 

تولید کرده است.

نجات از جهنم با بستنی 
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